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Željeti i znati pomoći životinji u nevolji dva su uvelike različita pojma. Želja je dobar
pokretač akcije, ali pomoć prepustite osposobljenim osobama. U šarolikom svijetu divljine

oko nas nije nam lako prepoznati, protumačiti i pravilno reagirati pa ponekad i prirodno
ponašanje životinje tumačimo kao poziv u pomoć.

UVODNA RIJEČ
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Životinja u nevolji, iscrpljena ili bolesna
životinja, napuštena životinja - malo što izaziva
jače emocije i reakcije ljudi od ovakvih situacija. I
sami smo se, nerijetko, našli u prilici da želimo
pomoći divljoj životinji u nevolji, ali nismo znali
kako pravilno reagirati. 
 
Stanovnici Zagreba svjesni su da svoj životni
prostor dijele s brojnim kućnim ljubimcima, ali i
divljim životinjama. Za vlasnike kućnih
ljubimaca postoje pravila koja, ako ih se vlasnik
pridržava, jamče psu ili mački sustav nadzora, ali
i zaštitu i pomoć ako se izgube. Ono u čemu,
barem djelomično, uspijevamo kod skrbi o
kućnim ljubimcima, nije izvedivo kod divljih
životinja. Želimo li pomoći divljim životinjama,
potrebni su dodatni specijalizirani prostori,
posebna hrana, oprema, ali i ono najvažnije –
osposobljeni ljudi.

Kao što joj i naziv govori, divlja životinja mora
moći opstati u svom okolišu bez uplitanja
čovjeka. Divlju životinju koju liječimo ili
othranjujemo ne smijemo pripitomiti. Boravak u
Oporavilištu samo je nužna mjera, kratak predah
za povratak snage prije ponovnog vraćanja u
prirodu. 
 
Spoznaja o međusobnoj ovisnosti ljudi, biljaka i
životinja, saznanja da bez kvalitetnoga životnog
okoliša nema kvalitetnog života pa i povećana
empatija prema životinjama – sve su to dijelovi
suvremenog svjetonazora kojeg dijele generacije
naših sugrađana, svjesnih da briga za naše
životno okruženje počinje ovdje i sada. Upravo
su takvi koraci najvažniji, ali i najteži. 
 
Stoga pomognimo osnažiti djelić prirode oko
nas. Pozitivne promjene uvijek započinju malim
korakom u vlastitom „dvorištu“. 

Tim za provedbu projekta „Oporavilište za divlje životinje – 
Modernizacija Zoološkog vrta grada Zagreba III faza“
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O USTANOVI



ZOOLOŠKI VRT GRADA ZAGREBA od 1925. obavlja djelatnost zoološkog vrta.
 
SKLONIŠTE ZA NEZBRINUTE ŽIVOTINJE GRADA ZAGREBA od 2009. djeluje u sklopu Ustanove te zbrinjava
napuštene, izgubljene i ranjene pse i mačke.
 
INFO CENTAR ZA IZGUBLJENE I ZLOSTAVLJANE ŽIVOTINJE od 2017. u sklopu Ustanove, a prije toga kao
udruga građana, pozivni je centar koji prikuplja pozive građana te ih prosljeđuje prema službi hvatača koji
poduzimaju daljnje korake u zbrinjavanju životinja.
 
OPORAVILIŠTE od 2017. u sklopu Ustanove zbrinjava strogo zaštićene vrste životinja.
 
KREMATORIJ I GROBLJE ZA KUĆNE LJUBIMCE od 2019. u sklopu trgovačkog društva, čiji su osnivači
Ustanova i Grad Zagreb, brine o dostojanstvenom zbrinjavanju uginulih kućnih ljubimaca.
 

USTANOVA SE SASTOJI OD VIŠE FUNKCIONALNIH JEDINICA KOJE OBAVLJAJU
DJELATNOSTI VEZANE UZ ŽIVOTINJE:
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         Površina: 7 ha 
        Kopno: 5,5 ha
       Broj vrsta: 364
      Broj jedinki: 7 600
     Strogo zaštićene vrste: 51
    Hrvatske endemske vrste: 5
   Vrste uključene u programe razmnožavanja: 65
  Vrste navedene u prilogu A CITES: 33
 Vrste zaštićene u RH: 28

U većini zemalja Europske Unije zoološki su
vrtovi jedni od ključnih dionika sustava zaštite
životinjskih vrsta jer raspolažu specijaliziranim
prostorima, posebnim znanjima i vještinama te
mrežom suradnika. U svim propisima, ali i
stručnim postavkama svoga rada, imaju jasno
utvrđenu funkciju zaštite vrsta i prirode, zaštitu
staništa i okoliša.
 
Ustanova Zoološki vrt grada Zagreba radom i
aktivnostima promiče regionalnu suradnju i
pomaže drugim zoološkim vrtovima koji nisu
članovi Europskog udruženja zooloških vrtova i
akvarija (EAZA) u postupku pridruživanja
strukovnoj europskoj organizaciji. 

Zoološki vrt grada Zagreba promovira jak
obrazovni program, posebno iz područja
očuvanja vrsta i zaštite prirode te su njegovi
zaposlenici prepoznati po svom aktivnom
angažmanu u tim djelatnostima.
 
Kvalitetu edukacije Zoološkog vrta grada
Zagreba prepoznalo je i Europsko udruženje
zooloških vrtova i akvarija (EAZA), proglasivši
Zoo vrt Zagreb 2008./2009. (kampanja "Godina
europskih zvijeri")  i 2010./2011. (kampanja
„Godina čovjekolikih majmuna“)  najboljim u
kategoriji podizanja svijesti javnosti u
konkurenciji 345 članica europske strukovne
organizacije iz 41 zemlje. 

ZOOLOŠKI VRT GRADA ZAGREBA
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ČLAN MEDUNARODNIH ORGANIZACIJA I UDRUŽENJA

EUROPEAN ASSOCIATION OF ZOOS AND
AQUARIA (www.eaza.net)
Europsko udruženje zooloških vrtova i akvarija
Od 1997. godine
 
WORLD ASSOCIATION OF ZOOS AND
AQUARIUMS (www.waza.org)
Svjetsko udruženje zooloških vrtova i akvarija
Od 2001. godine
 
SPECIES 360 (www.species360.org)
Globalni informacijski sustav u službi zaštite
životinjskih vrsta
 

INTERNATIONAL ZOO EDUCATORS
ASSOCIATION (www.izea.net)
Međunarodno udruženje edukatora zooloških
vrtova
 
EUROPEAN ASSOCIATION OF ZOOS AND
WILDLIFE VETERINARIANS (www.eazwv.org)
Europsko udruženje veterinara za divlje životinje
i životinje zooloških vrtova
 
INTERNATIONAL UNION FOR CONSERVATION
OF NATURE AND NATURAL RESOURCES
(www.iucn.org)
Međunarodni savez za očuvanje prirode i
prirodnih bogatstava

Zoološki vrt svojim programima i aktivnostima može doprijeti do velikog
broja građana. Posebno se tu ističu životinje ambasadori koje predstavljaju

svoju vrstu i staništa iz kojih dolaze te kao takve imaju velik utjecaj na
promjenu svijesti ciljanih skupina.

7



Sklonište za nezbrinute životinje grada Zagreba
u Dumovcu smješteno je na istočnom rubu
grada, a sagrađeno je adaptacijom staroga
ruševnoga gospodarskog objekta te prilagođeno
držanju i smještanju napuštenih pasa s područja
Zagreba. Sklonište djeluje od 2001., a od 2009. je
dio Ustanove Zoološki vrt grada Zagreba. Tu se
nalaze razne kategorije i pasmine pasa, a
zajednička im je sudbina neželjenih kućnih
ljubimaca.

Sklonište ima vlastitu veterinarsku ambulantu s
kirurškom dvoranom, prostor za trening i agility
poligon kojeg su izradili sami volonteri skloništa.
Treneri rade resocijalizaciju i pripremaju pse za
život u novoj obitelji, a obavlja se i nadzor
udomljenja. Volonteri pomažu u radu skloništa,
dolaze šetati pse, pomagati u udomljavanju
životinja i pozitivno utječu na njihovu dobrobit.

SKLONIŠTE ZA NEZBRINUTE ŽIVOTINJE
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Djelatnici i volonteri skloništa provode edukaciju u
vrtićima, školama, knjižnicama ili u svojoj učionici, učeći

djecu o suživotu ljudi i životinja u velikom gradu.
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POJAM OPORAVILIŠTA I SKLONIŠTA

Oporavilište je prostor u kojem privremeno ili
trajno borave jedinke strogo zaštićenih
zavičajnih vrsta životinja koje su nađene u
prirodi iscrpljene, bolesne, ozlijeđene, ranjene ili
otrovane, u svrhu liječenja i oporavka radi
povratka u prirodu ili u svrhu repopulacije i/ili
reintrodukcije. U istom prostoru privremeno
mogu biti zbrinute i zaplijenjene ili oduzete
strogo zaštićene životinje nađene u
prekograničnom prometu ili trgovini. Sve radnje
provode se sukladno Zakonu o zaštiti prirode.

Pojam skloništa za životinje definira Zakon o
zaštiti životinja i odnosi se na objekt u kojem se
smještaju i zbrinjavaju sve napuštene i
izgubljene životinje te im se osigurava potrebna
skrb i pomoć. U te se prostore zbrinjavaju divlje
životinjske vrste koje nisu na listi strogo
zaštićenih vrsta, poput vrana, ježeva ili
golubova, ali trebaju našu pomoć jer su
pronađene iscrpljene ili ozlijeđene. I one se
vraćaju u prirodno stanište ako je to moguće.
U Skloništima se zbrinjavaju i kućni ljubimci.

U radu oporavilišta preklapaju se
nadležnosti dvaju ministarstava –
Ministarstva gospodarstva i
održivog razvoja i Ministarstva
poljoprivrede. Ministarstvo
gospodarstva i održivog razvoja
nadležno je na temelju Zakona o
zaštiti prirode (NN 80/2013., 15/18), a
primjenjuje se i Zakon o sprječavanju
unošenja i širenja stranih te
invazivnih vrsta i upravljanja njima
(NN 15/18), dok je Ministarstvo
poljoprivrede nadležno prema
Zakonu o veterinarstvu (NN 82/13,
148/13) i Zakonu o zaštiti životinja
(NN 102/17).

10



O PROJEKTU



Oporavilište za divlje životinje djeluje kako bi se unaprijedio sustav zbrinjavanja
životinja i ojačala zelena infrastruktura i zaštita prirodne baštine Grada Zagreba

i Republike Hrvatske.

Ustanova Zoološki vrt grada Zagreba jedna je od
11 institucija u Republici Hrvatskoj koje je
Ministarstvo zaštite okoliša i energetike
(današnje Ministarstvo gospodarstva i održivog
razvoja) Odlukom o odabiru oporavilišta za
divlje životinje od 11. travnja 2017. ovlastilo da
provodi poslove oporavilišta za divlje životinje –
sisavce, ptice, gmazove, vodozemce i
beskralježnjake.
 

Stoga je Ustanova, na poziv Ministarstva
gospodarstva i održivog razvoja, prijavila projekt
kojim želi unaprijediti postojeće i uspostaviti
nove kapacitete Oporavilišta. Predloženim
projektom povećava se kapacitet i unaprjeđuje
poslovanje postojećeg Oporavilišta koje djeluje
u sklopu Zoološkog vrta grada Zagreba, ali se
gradi i novi objekt na lokaciji u Dumovcu.
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ŠTO NAM SVE DONOSI NOVI PROJEKT

Korisnik projekta: Ustanova Zoološki vrt grada Zagreba
Suradnik na projektu: Grad Zagreb
Ukupna vrijednost projekta: 22.745.090,65 kuna
Iznos EU sufinanciranja: 6.000.000,00 kuna
Razdoblje provedbe projekta: 01.07.2020. – 30.06.2023.

Ono što nas najviše veseli jest
naziv našeg projekta u kojem

između ostalog stoji
Modernizacija Zoološkog vrta

grada Zagreba III faza. Sada smo
već svjesni da upravo ovaj razvoj

u fazama, kojeg kroz vrijeme
uspijevamo održati, garantira

stalni razvoj Ustanove.  

Izgradnja i opremanje novog objekta Oporavilišta u Dumovcu sa sustavom karantena i veterinarskom
ambulantom.
 
Jačanje kapaciteta Ustanove za prihvat i skrb o zaštićenim divljim vrstama kroz trening i edukaciju
djelatnika i suradnika. 
 
Unaprjeđuje se informacijski sustav za evidenciju životinja na skrbi, dojavu o nađenim životinjama te
poslovanje Oporavilišta.
 
Gradi se letna volijera koja će ptice osposobiti za povratak u prirodu te se uspostavlja sustav za praćenje
uspješnosti povratka životinja u prirodu. 
 
Radi se na podizanju svijesti javnosti o očuvanju vrsta koje se zbrinjavaju u Oporavilištu kroz promotivno
edukativnu kampanju, razvoj i provedbu volonterskih programa, te programa stručnih praksi za učenike
srednjih škola i studente.

1.

2.

3.

4.

5.
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NOVI OBJEKT



Realizacijom projekta „Oporavilište za divlje
životinje – Modernizacija Zoološkog vrta grada
Zagreba III faza” dobivamo prvi objekt koji
osigurava mogućnost smještaja divljih
životinjskih vrsta u vlasništvu Grada. Važan je i
dio objekta namijenjen pojedinačnom držanju
pasa čime će se značajno ojačati komunalna
opremljenost Grada i učinkovito provoditi mjere
zaštite životinja, ali i zdravlja ljudi.

Zgrada je projektirana kao katni objekt
dimenzija 61,3 x 13,2 m u kojem je smještaj
divljih i egzotičnih životinja planiran na prvom
katu, a smještaj oduzetih i napuštenih pasa u
prizemlju.
 

LETNA VOLIJERA

Pokraj glavnoga smještajnog objekta nalazit
će se letna volijera u kojoj će ptice boraviti
prije povratka u prirodu.

FOTONAPONSKE CELIJE

Poseban element projekta je u
doprinosu zaštiti prirode i okoliša
korištenjem obnovljivih izvora
energije. Prilikom projektiranja
objekta, na krovnom dijelu zgrade,
planirano je postavljanje
fotonaponskih ćelija radi konverzije
sunčeve energije u električnu
energiju te „sunčana elektrana“ za
proizvodnju električne energije
snage 38,43 kW.
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Uz građane grada Zagreba i Republike Hrvatske ovakav smještajni prostor koristi
interventnim službama i institucijama poput policije, vatrogasaca, carine i inspekcije zaštite

prirode, veterinarske inspekcije, komunalnog redarstva, obrazovnoj zajednici, nevladinim
organizacijama, volonterima i studentima.

Izgradnjom prvog kata nove zgrade Oporavilišta
unaprijedit će se sustav zbrinjavanja divljih
životinja i ojačavanja zelene infrastrukture Grada
Zagreba i Republike Hrvatske.
 
Pojam oporavilišta odnosi se na dio objekta koji
zbrinjava ozlijeđene, iscrpljene ili oduzete
zaštićene divlje vrste te se sastoji od
specijaliziranih prostora za oporavak sisavaca,
često šišmiša, ptica, gmazova, ali i čovječjih
ribica.

Životinje, ovisno o mogućnostima, mogu biti
primljene iz cijele Hrvatske, a ponekad su
oduzete kao dio nelegalnoga prekograničnog ili
unutardržavnog prometa. Životinje se nakon
oporavka ili okončanja postupka puštaju u
prirodu, a ako to nije moguće, pronalazi im se
smještaj u nekoj drugoj instituciji (često u
programima razmnožavanja zooloških vrta). 
 
U istom prostoru bit će zbrinute i sve ostale
divlje životinje s prostora grada Zagreba.
 

PRVI KAT NOVOG OBJEKTA
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A

VANJSKE SMJEŠTAJNE
JEDINICE ZA DIVLJE

ŽIVOTINJE

UNUTARNJE SMJEŠTAJNE
JEDINICE ZA DIVLJE

ŽIVOTINJE

DVIJE KARANTENSKE JEDINICE S HEPA FILTERIMA
(FILTERI VISOKE UČINKOVITOSTI KOJI UKLANJAJU

99.9% PELUDA, PRLJAVŠTINE, VLAGE, VIRUSA I
BAKTERIJA)

SOBA ZA PRIJEM I
PREGLED

PROSTOR ZA BORAVAK
TIMARITELJA I

ODRŽAVANJE SASTANAKA

KUHINJA ZA
PRIPREMU
HRANE ZA
ŽIVOTINJE

LIFT
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Prizemlje objekta namijenjeno je pojedinačnom
držanju pasa čime će se značajno ojačati
komunalna opremljenost grada Zagreba i
učinkovito provoditi mjere zaštite životinja, ali i
zdravlja ljudi. U objektu se nalazi 40 smještajnih
jedinica za pojedinačno držanje pasa.

Osim građanima Zagreba, ovakav smještajni
prostor za pse bit će od koristi veterinarskoj
inspekciji, DORH-u, MUP-u, vatrogascima,
komunalnom redarstvu.
 

PRIZEMLJE NOVOG OBJEKTA
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VANJSKI PROSTORI ZA PSE –
POJEDINAČNI SMJEŠTAJ

PR
IZ

EM
LJ

E 
OB

JE
KT

A

Ovo je prvi pojedinačni smještaj pasa u Skloništu grada Zagreba čime se značajno utječe na
dobrobit životinja. Pojedinačni smještaj osigurava životinji sigurnost, uspostavlja se bolja

mogućnost resocijalizacije i socijalizacije s ljudima  što olakšava udomljavanje pasa.

UNUTARNJI PROSTORI ZA
PSE – POJEDINAČNI

SMJEŠTAJ

PROSTOR VETERINARSKE SLUŽBE (PROSTORIJA ZA
LIJEKOVE, PROSTORIJA ZA PREGLED, PROSTORIJA ZA

RENDGENSKU DIJAGNOSTIKU, OPERACIJSKA SALA,
PROSTORIJA ZA ČIŠĆENJE, PRANJE I STERILIZACIJU,

ČEKAONICA)

KUHINJA ZA
PRIPREMU
HRANE ZA
ŽIVOTINJE

SKLADIŠNI
PROSTOR I

PROSTOR ZA
OPREMU
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NOVA OPREMA ZA VETERINARSKU 
SLUŽBU I SLUŽBU HVATAČA



Uspostavljena i opremljena suvremena veterinarska
ambulanta nalazi se u prizemlju objekta te će
omogućiti odgovarajući prihvat i pružanje
veterinarskih tretmana i liječenja životinja na skrbi.
 
Mogućnost brze dijagnostike i opremljenost
ambulante povećat će vjerojatnost preživljavanja jer
će se zaprimljenim jedinkama pružiti potrebni
tretman u najkraćemu mogućem roku.

OPREMA VETERINARSKE SLUŽBE

Prijenosni RTG uređaj neophodan je za velik 
broj životinja s traumama lokomotornog

sustava.

Biokemijski analizator krvi važan je kako bismo
dobili uvid u stanje pojedinih organskih sustava

životinje te došli do brze i odgovarajuće dijagnoze
bolesti i započeli s odgovarajućim liječenjem.

Ultrazvučni uređaj s color dopplerom s
mikrokonveksnom sondom omogućit će

dijagnostiku hitnih stanja i kroničnih promjena
na organskim sustavima životinja.

Hematološkim analizatorom krvi možemo
procijeniti opće zdravstveno stanje, otkriti
anemije, hematološke bolesti, infekcije te

odrediti uhranjenost životinje.

Veterinarskim inhalacijskim anesteziološkim aparatom
omogućit ćemo našim pacijentima kvalitetnu anesteziju,

mehaničku ventilaciju te monitoring vitalnih funkcija za vrijeme
opće anestezije. S ovim uređajem mogući su dugotrajni

operacijski zahvati.

Veterinarski inhalacijski anesteziološki aparat za
male životinje brzo se i jednostavno prenosi te će se

stoga koristiti za brze dijagnostičke zahvate.23



U srpnju 2017. lovac je u šumi iznad Bribira kraj
Novog Vinodolskog pronašao izgladnjelo i
napušteno mladunče risa. Mladunac je dobio ime
Martin i prebačen je u Oporavilište, gdje su se
narednih mjeseci o njemu brinuli zoolozi i veterinari
Zoološkog vrta. Ovdje je stvoren poseban protokol
da se ris ne bi naviknuo na ljude te kako bi zadržao
obilježja divlje vrste. Martin je potom u listopadu
premješten u NP Risnjak, gdje je nakon boravka u
privremenoj nastambi pušten u prirodu. 
Ovo je prvi slučaj spašavanja mladunca risa u
Hrvatskoj, koji je oporavljen i vraćen u prirodu.

Ozlijeđenim životinjama prijevoz izaziva
dodatan stres što ćemo odgovarajućim

vozilom s grijanim prostorom svesti na
najmanju moguću mjeru. Vozilo ima i

opremu za hvatanje životinja.

OPREMA SLUŽBE HVATAČA

Uspostavit će se tri nova modula
informacijskog sustava: za evidenciju o

intervencijama, veterinarskim tretmanima
životinja na skrbi i skladišnom poslovanju

Oporavilišta.

Za životinje koje se vraćaju u prirodu nabavit će
se uređaji za praćenje pa će se tako moći pratiti

uspješnost povratka životinja u prirodu.

PRIČA O RISU MARTINU
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KOGA SMO DOSAD ZBRINULI...



ZBRINUTE ŽIVOTINJE TIJEKOM 

2018. – 2020.

Broj vrsta
Broj životinja
Uspješno oporavljene životinje

Oporavilište za divlje životinje u sklopu Ustanove
djeluje od travnja 2017. godine. Već prve godine
djelovanja u Oporavilištu je skrb pružena 140
životinja, a svake iduće godine, broj je samo
rastao. 

STROGO ZAŠTICENE DIVLJE VRSTE 

Broj životinja kojima je pružena skrb tijekom 2018., 2019. i 2020. godine

ŠIŠMIŠI SIVI PUH DABAR SOKOLOVKEDIVOKOZA SOVKE RODARICE GRABLJIVICE

268 6 1 1 168 183 54 10

307

305

329
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 55
        941
                                        746



NAJČEŠCE VRSTE

ŠIŠMIŠ

VJETRUŠA MALA UŠARA

VELIKA SJENICA
ČANČARA

ĆUKŠKANJAC

BIJELA RODA
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PJEVICE OSTALE PTICE ČANČARE BARSKA KORNJAČA ZMIJE ČOVJEČJA RIBICA OSTALI VODOZEMCI

129 33044134

PJEVICE OSTALE PTICE ČANČARE BARSKA KORNJAČA ZMIJE ČOVJEČJA RIBICA OSTALI VODOZEMCI

129 330441 934



Statistički, crni psi čekaju udomljenje dulje  od pasa druge boje dlake.  Međutim,
njihove osobnosti nisu ništa drukčije od onih drugih pasa – neki su velike maze,  neki

puni energije, vole hvatati lopticu i mogu biti najbolji prijatelji.

Ove godine sklonište je proslavilo 20. godišnjicu
rada, a tijekom svih tih godina udomljeno je više
od 10.000 pasa i mačaka i spašeno više od 10.000
divljih životinja!

PSI I MAČKE

BROJ PRIMLJENIH I UDOMLJENIH PASA

Broj pasa primljenih u sklonište
Broj udomljenih pasa
Broj pasa vraćenih vlasniku

AMBULANTNA OBRADA PASA

Pregled i mikročipiranje
Preventiva (cijepljenje i dehelmintizacija)
Kastracija (ženke)
Kastracija (mužjaci)

UČINAK TIJEKOM POSLJEDNJIH TRIJU GODINA
(2018. – 2020.)
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                   2.575
2.462
           808

           10.567
                                            11.608
849
    631



Mačke koje dolaze u Sklonište u Dumovcu često su
ozlijeđene,  mnogo  je onih koje su na ulicama ostale bez

oka, dijela repa ili uha, no to ne mora utjecati na
kvalitetu njihova života.  Nakon što završe svoj oporavak

u Skloništu, i ove mačke su spremne za udomljavanje.
Onome tko ih primi u svoj dom i pruži sigurnost,  pokazat

će svoju privrženost i biti izvor veselja.

UČINAK TIJEKOM POSLJEDNJIH TRIJU GODINA (2018. – 2020.)

BROJ PRIMLJENIH I UDOMLJENIH MAČAKA

Broj ranjenih mačaka primljenih u sklonište
Broj udomljenih mačaka
Broj mačaka vraćenih vlasniku

AMBULANTNA OBRADA MAČAKA

Pregled i mikročipiranje
Kastracija (ženke)
Kastracija (mužjaci)
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                                          1.232
642
             66

             3.179
537
    247



Na ulicama Grada Zagreba nalazi se veliki broj
različitih životinjskih vrsta koje djelatnici
skloništa zbrinjavaju prema protokolima u radu
s Ministarstvom unutarnjih poslova, Redarstvom
za životinje, Veterinarskom inspekcijom,
Vatrogasnim postrojbama, Info centrom,
Gorskom službom spašavanja, Centrom 112 te
na dojave građana i institucija.

599
628

704

DIVLJE NEZAŠTICENE ŽIVOTINJE

Broj životinja primljenih u sklonište tijekom 2018., 2019. i 2020. godine

ZBRINUTE ŽIVOTINJE TIJEKOM 
2018. – 2020.
 

Broj vrsta 
Broj životinja  

GOLUBOVI VRANE OSTALE 
PTICE

KORNJAČE OSTALI 
GMAZOVI

JEŽEVI SRNE OSTALI 
SISAVCI

DOMAĆE 
ŽIVOTINJE

EGZOTIČNE 
ŽIVOTINJE

701 433 406 247 109 77 94 28 34
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64
       1.931



NAJČEŠCE VRSTE

GOLUB VRANA

GUGUTKAKOS

DIVLJA PATKA

SRNA

JEŽ

VRABAC
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ZAPLIJENJENE I ODUZETE ŽIVOTINJE

U veljači 2019. u zračnoj luci u Zagrebu
zaplijenjeno je 72 kilograma, odnosno
oko 252.000 komada strogo zaštićene
vrste europske jegulje (mlađi staklače).
Krijumčari su uhićeni, a jegulje
smještene u Oporavilište Zoološkog
vrta grada Zagreba.

U srpnju 2020. u Oporavilište je
stigao burmanski piton dugačak čak
5,5 metara i težak više od 50
kilograma. Oduzet je vlasniku
sukladno Zakon u o zaštiti životinja
prema kojem je zabranjeno držati
opasne i potencijalno opasne
životinje kao kućne ljubimce.

U lipnju 2017. tadašnje 
 Ministarstvo zaštite okoliša
i energetike zaplijenilo je 10
jedinki vrste aksolotl
(Ambystoma mexicanum),
kritično ugrožene vrste,
stanovnika meksičkih jezera.

U siječnju 2019. u Oporavilište
Zoološkog vrta grada Zagreba
stiglo je četiri mjeseca staro
mladunče pume.
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VOLONTIRANJE I EDUKACIJA



VOLONTERSKI PROGRAM
 
Program volontiranja provodi se u Skloništu za
nezbrinute životinje u Dumovcu od 2009. U opis
volontiranja u skloništu, osim šetanja pasa,
ulaze i aktivnosti timarenja pasa, socijalizacija
štenaca, socijalizacija mačaka, pomoć na
akcijama udomljavanja radom na štandu,
pomoć u udomljavanju pasa i mačaka…
 
Od 2013. uveden je program volontiranja i u
Zoološki vrt grada Zagreba. Kroz program
volontiranja građani mogu sudjelovati u radu
Zoo vrta te svojim sposobnostima pridonijeti
napretku i razvoju Zoološkog vrta, razvijajući
istovremeno neke nove vještine. 

Većina građana ne zna kako postupiti i kome se
obratiti naiđu li na ozlijeđenu, ranjenu ili bolesnu
životinju. Građani često ne prepoznaju različite
vrste divljih životinja, pa tako niti pojedine
posebno vrijedne zaštićene vrste. Kroz
promotivnu kampanju i niz aktivnosti educirat će
se građane o radu Oporavilišta i Skloništa.

Ustanova uključuje volontere u svoj rad kako bi
približila i poticala pojam zaštite životinja društvu u
kojem djeluje, unaprijedila svoje djelovanje i utjecaj
na zajednicu, približila svoju djelatnost široj javnosti,
doprinijela povećanju kvalitete života životinja,
poticala zajednicu u pomaganju životinjama, bolje
upoznala širu zajednicu s ulogama Oporavilišta i
Skloništa za životinje, poboljšala proces zbrinjavanja
životinja te educirala građane o odgovornom
ponašanju prema životinjama.

Tijekom projekta planira se razviti i provoditi
program za volontere i u Oporavilištu za
divlje životinje u čiji će se rad uključiti 10

volontera.
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VJEŽBE I PRAKTIČNA NASTAVA ZA STUDENTE
 
Za studente Agronomskog fakulteta,
Veterinarskog fakulteta, Prirodoslovno-
matematičkog fakulteta, Visokogospodarskog
učilišta u Križevcima – smjer Zootehnika,
Veleučilišta u Karlovcu – smjer Lovstvo i zaštita
prirode organizirane su vježbe i praktična
nastava u suradnji s profesorima.

Formalna edukacija podrazumijeva predavanja
ili praktični rad koji se organiziraju kao dio
službenog programa srednjoškolskog
obrazovanja, programa usavršavanja ili visokog
obrazovanja. 
 
Učenje kroz rad omogućava učenicima
proširenje stečenih kompetencija u procesu
formalnog obrazovanja te razvoj odgovarajućih
vještina koje pridonose boljem snalaženju u
radnom okruženju, većoj samostalnosti i lakšem
pronalasku zaposlenja.

Tijekom projekta planiraju se razviti programi
stručne prakse vezani uz rad Oporavilišta za
učenike srednjih škola te praktična nastava za
studente u suradnji s fakultetima. Tijekom
provedbe projekta stručna praksa i praktična
nastava organizirat će se za 100 učenika i
studenata.

STRUČNA PRAKSA 
 
Trenutno se rad s učenicima
poljoprivredne i veterinarske škole odvija
na dvije lokacije unutar Ustanove – u
Zoološkom vrtu te u Skloništu za
nezbrinute životinje grada Zagreba u
Dumovcu.
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Zahvaljujemo svima koji su
svojim znanjem, vještinama i

sposobnostima  te s mnogo
uloženog vremena u različite

segmente pripreme i provedbe
projekta „Oporavilište za

divlje životinje – Modernizacija
Zoološkog vrta grada Zagreba
III faza” doprinijeli njegovom

razvoju, kao i svim
suradnicima i institucijama

koje su iskazale potporu
projektu.



PRIČA O MEDVJEDICU MATIJI

Krajem veljače 2019., na cesti kraj Vrbovskog
pronađen je medvjedić star tek nekih mjesec i pol
dana. Ustanovljeno je da je medvjedić premlad da
bi sam preživio pa je smješten u Oporavilište
Zoološkog vrta grada Zagreba. Pregledom je
utvrđeno da je riječ o zdravom mladunčetu, što
znači da ga majka nije odbacila, nego je očito bila
spriječena da dođe po njega.
 
Međutim, briga o životinjama koje su tako mlade
odvojene od majke uvijek je neizvjesna, pa su
idućih mjeseci zoolozi i veterinari Zoološkog vrta
dane i noći provodili u brizi za mladunče. 
 
Svima je želja bila da se Matija vrati u prirodu, iako
iskustva stručnjaka kažu da se medvjedi, za
razliku od nekih drugih životinja, teško vraćaju u
prirodu. Prema odluci Povjerenstva za praćenje
velikih zvijeri u Republici Hrvatskoj, tijela Uprave
za lovstvo pri Ministarstvu poljoprivrede,
medvjedić Matija preseljen je u sklonište za
medvjede u Kuterevo.

WWW.ZOO.HR
WWW.AZILZAGREB.COM


